סוגי גבולות טקטוניים
תנועת פתיחה והתרחקות- 
***שימו לב לשני חלקי הקרום (קרום יבשתי שעובי נע בין 25- 70 ק"מ. קרום ימי שעוביו נע בין  5-15 ק"מ)  
שלבים בהיווצרות גבול פתיחה:
זרמי ערבול במגמה שנמצאת במעטפת העליונה (אסתנוספירה) פורצים במערכות סדקים בקרום הימי של כדה"א.
המגמה פוגשת את המים הקרים יותר של האוקיינוס.
המגמה מתקררת ומתגבשת לסלעים. כך נוצר קרום אוקייאני חדש. 
קרום זה דוחף את היבשות לצדדים והן הולכות ומתרחקות זו מזו. 
תנועת התכנסות והתנגשות- הסבר שיש כמה סוגים...
לוח אוקייני מתחת ללוח יבשתי. 
דחיסה של לוח ימי מתחת ללוח יבשתי גורמת לחיכוך בין הלוחות
חיכוך זה גורם לחימום רב של תחתית הקרום. 
קיים קימוט של שכבות סלע בעיקר בלוח היבשתי.
נוצרת יחידות נוף בשם שרשרת הרים.
החיכוך והנחיתה לאזורי חום ולחץ רבים גורמת להתכה בעיקר של הלוח הנוחת.
התכה זו לעליית מגמה בצינורות וסדקים כלפי מעלה.זוהי התחלתה של פעילות געשית.
המגמה פורצת והופכת ללבה בהרי געש. בנוסף התפרצויות אלו גורמות לרעידות אדמה. 
לוח ימי מתחת ללוח ימי
1. ההתקרבות והתנגשות גורמות לדחיסת לוח מתחת ללוח אחר.
2. שקיעת לוח אחד מתחת לשני גורמת לחיכוך 
3. בגלל הדחיסה נוצר קימוט בשכבות הסלע שמתחת לפני הים.
4. הקימוט הרב יוצר שרשרות איים מעל פני האוקיינוס/ים. 
5. החיכוך גורם ליצירת חום שמתיך את הסלעים במעמקי המעטפת.
6. מגמה זו מתפרצת לפני השטח והופכת ללבה על פני השטח של האיים. 
7. ההתנגשות והחיכוך גורמות לרעידות אדמה. 
התנגשות בין יבשות
1. קרום ימי שנמצא בשולי יבשת נדחק ונעלם מתחת לקרום יבשתי.
2. קרום ימי זה נעלם וכך גם הים/אוקיינוס שהפריד בין שתי היבשות. 
3. לאחר שהקרום הימי נעלם נפגשים שני הקרומים היבשתיים. 
4. אחד מהקרום שוקע ונדחס מתחת לקרום הקל יותר. דחיסה זו גורמת לפעילות מגמתית (געשית), רעידות אדמה וקימוט רב.
5. קימוט זה יוצר שרשראות הרים גבוהות ביותר (הימלאיה, רוקיס, אנדים). 
ים סוף ובקע ים המלח
1) רכס מרכז אוקייני (נקרא גם ???) עולה במרכז ים סוף.
2)  עלייה זו מפרידה את הלוח האפריקני מהלוח הערבי. 
3) פתיחה זו גורמת גם לתנועה אופקית לאורך השבר ממפרץ אילת ועד החרמון. 
4) שני הלוחות נעים צפונה אך הלוח הערבי זז מהר יותר צפונה בקצב של 1.8 ס"מ בשנה.
5)  תנועה זו גורמת לרעידות האדמה הגדולות בישראל.
6) בעוד כמה מיליוני שנים ים סוף יפתח ויתרחב. הים התיכון יחובר לאוקיינוס ההודי ואנו נתרחק מאפריקה. 
תנועת היבשות ע"פ וגנר
1)לפני 225 מליון שנים הייתה יבשת אחת בשם פנגיאה.
2) פנגיאה התפצלה לשתי יבשות- לאורסיה (צפונית כי אסיה כרגע בצפון הכדור)וגונדוונה (בדרום הכדור).
3) במשך מיליוני השנים היבשות להתפצל עד שהגיעו למצב הנוכחי כיום.
4) מצב זה ממשיך להשתנות. 
